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Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Ευρωπαϊκή Γεωργία σε Κίνδυνο: Η αναγκαιότητα διατήρησης της 

διακριτότητας και ενίσχυσης του Ταμείου για την ΚΑΠ 

Η Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) αποτελεί τον βασικό μηχανισμό στήριξης των 

Ευρωπαίων αγροτών, με στόχους τη βιωσιμότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, 

τη σταθερότητα των αγορών και την επισιτιστική ασφάλεια. Ωστόσο, παρά τη 

στρατηγική σημασία της, ο προϋπολογισμός της βρίσκεται υπό διαρκή πίεση, με 

κίνδυνο περικοπών που θα επηρεάσουν αρνητικά τον πρωτογενή τομέα. 

Πρόσφατα, στο ευρωπαϊκό επίπεδο υπό το φως της προετοιμασίας των επικείμενων 

προτάσεων της Επιτροπής, σχετικά με το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο (ΠΔΠ) της 

ΕΕ, για την περίοδο μετά το 2027, έχει ανοίξει η συζήτηση για τη δημιουργία 

ενός Ενιαίου Ταμείου διαχείρισης των ευρωπαϊκών πόρων σε επίπεδο κρατών-

μελών, το οποίο θα αντικαταστήσει τους υφιστάμενους μηχανισμούς 

χρηματοδότησης όπως η ΚΑΠ, καταργώντας τη διακριτότητα του Ταμείου της. Ένα 

τέτοιο Ενιαίο Ταμείο ενδέχεται να επηρεάσει τη μελλοντική κατανομή των πόρων, 

μεταβάλλοντας τον τρόπο με τον οποίο κατανέμονται οι ενισχύσεις στα κράτη-μέλη 

ενώ παράλληλα ελλοχεύει ο κίνδυνος μείωσης της ίδιας της χρηματοδότησης για την 

στήριξη της γεωργίας.  

Δεδομένου ότι η ελληνική γεωργία στηρίζεται σημαντικά στις κοινοτικές ενισχύσεις, 

η διαμόρφωση της ελληνικής θέσης επί του ζητήματος είναι κρίσιμη για τη 

διασφάλιση των συμφερόντων των Ελλήνων παραγωγών. 

Είκοσι οκτώ (28) κεντρικές ευρωπαϊκές οργανώσεις του αγροδιατροφικού τομέα 

εξέφρασαν την έντονη ανησυχία τους για την κατάργηση διακριτότητας του Ταμείου 

της ΚΑΠ και την προοπτική μείωσης των κονδυλίων που προορίζονται για την 

στήριξη της ευρωπαϊκής γεωργίας, ζητώντας την ενίσχυσή τους αντί για περαιτέρω 

περικοπές. Η ενδεχόμενη υποχρηματοδότηση της γεωργίας μπορεί να έχει σοβαρές 

συνέπειες, ειδικά για τις μικρές και μεσαίες αγροτικές εκμεταλλεύσεις, οι οποίες 

στηρίζονται σε μεγάλο βαθμό στις κοινοτικές ενισχύσεις για να παραμείνουν 

βιώσιμες. 
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Επειδή η ΚΑΠ αποτελεί πυλώνα στήριξης του αγροδιατροφικού τομέα, και η Ελλάδα, 

ως χώρα με έντονο αγροτικό χαρακτήρα, δεν μπορεί να μένει αμέτοχη στις 

συζητήσεις που αφορούν το μέλλον της 

Επειδή είναι κρίσιμο η ελληνική κυβέρνηση να τοποθετηθεί ξεκάθαρα και να 

υπερασπιστεί τα συμφέροντα του αγροτικού κόσμου 

Επειδή θα πρέπει να διασφαλισθεί ότι η όποια αλλαγή στη χρηματοδότηση της 

γεωργίας θα ενισχύσει – και όχι θα αποδυναμώσει – τον πρωτογενή τομέα της χώρας, 

μέσω της αύξησης του Προϋπολογισμού της ΚΑΠ. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η θέση της ελληνικής κυβέρνησης σχετικά με τη δημιουργία ενός 

Ενιαίου Ταμείου; Θεωρείτε ότι μια τέτοια αλλαγή θα ωφελήσει ή θα 

αποδυναμώσει τη χρηματοδοτική στήριξη των Ελλήνων αγροτών; 

2. Υποστηρίζει η Κυβέρνηση την ανάγκη διατήρησης της διακριτότητας του 

Ταμείου της ΚΑΠ; 

3. Ποια η θέση της κυβέρνησης σχετικά με τις ενστάσεις που διατύπωσαν οι 28 

κεντρικές ευρωπαϊκές οργανώσεις ; 

4. Ποιες είναι οι ενέργειες της κυβέρνησης για τη διασφάλιση και ενίσχυση του 

προϋπολογισμού της ΚΑΠ, ώστε να ανταποκριθεί στις σύγχρονες προκλήσεις 

και να εξασφαλιστεί η οικονομική βιωσιμότητα των Ελλήνων παραγωγών; 
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